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8ª LEGISLATURA – 2ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 503 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 09.04.2026 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 

 

Às dezoito e trinta, do dia nove de abril do ano de dois mil e vinte e seis, na cidade de Casserengue, Estado 

da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, sob a presidência do Vereador AVERALDO 

PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA, DANILO 

MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, IONAR ALVES 

DA SILVA, SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, JOSÉ WELLITON T. SANTOS e WAGNER FREIRE DA 

SILVA (saiu antes da ORDEM DO DIA por questões pessoais). O presidente declarou aberta a sessão e 

dispensou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi autorizado a 

transmissão do expediente. 

⮚ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 13/2026 - Concede o Título de Cidadão 

Casserenguense ao Sr. Severino de Lima Ribeiro. Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

⮚ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 10/2026 – Solicita que, com a chegada do SAMU, uma ambulância modelo Iveco 

seja adaptada para funcionar como ambulatório odontológico móvel. Autor: Danilo Marques dos Santos 

Almeida. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS - saudou a todos os presentes e aos que acompanham pelas 

redes sociais. Em seguida, afirmou que seria breve, apresentando uma Moção de Aplausos ao vereador 

Severino, em reconhecimento à sua relevante contribuição para o desenvolvimento do município. Ademais, 
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destacou que irá apresentar um requerimento em homenagem ao ex-prefeito Carlinhos, pelos importantes 

serviços prestados e pela sua significativa colaboração para o crescimento de Casserengue. 

IONAR ALVES DA SILVA - agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente, saudou a todos os 

presentes e aos que acompanham pelas redes sociais e iniciou sua fala afirmando que seu papel, enquanto 

vereadora, é cobrar aquilo que for melhor para o município de Casserengue. Ressaltou, ainda, que também 

é necessário reconhecer e agradecer pelas conquistas e acontecimentos positivos. Em seguida, comentou 

sobre as chuvas e destacou as cobranças relacionadas aos cortes de terra, enfatizando que esse serviço é 

primordial para os agricultores e deve ser ofertado pelo Poder Público Municipal. Informou que os tratores 

existentes no município são insuficientes e que não pode assegurar aos agricultores a disponibilização de 

novos equipamentos para suprir essa demanda, mas reconhece a necessidade e afirmou que deseja contribuir 

ao máximo em seu mandato. A vereadora também agradeceu ao prefeito Judivan pela entrega do peixe 

durante a Semana Santa, destacando a importância da ação diante das necessidades de muitas famílias do 

município. Comentou ainda sobre a construção do PSF do Valério, reconhecendo a relevância da obra para 

a população, e manifestou o desejo de que seja construído um PSF no Sítio Cinco Lagoas. Salientou que 

essa é uma reivindicação antiga e mencionou que houve a construção de uma unidade que, segundo ela, 

encontra-se abandonada e sem possibilidade de reforma. Contudo, destacou a promessa do prefeito quanto 

à construção de um novo Posto de Saúde na localidade. Por fim, afirmou que essa é a função do vereador, 

cobrar ações que tragam benefícios à população. Encerrando sua fala, agradeceu mais uma vez a Deus. 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham pelas redes 

sociais e fez uma breve introdução de sua trajetória no município de Casserengue. Relatou que passou a 

residir na cidade em 2011 e que, em 2012, foi candidato pela primeira vez, destacando que já realizava um 

trabalho junto à população. Em tom de agradecimento, manifestou sua gratidão pela confiança depositada 

pelas pessoas e ressaltou que, mesmo não obtendo êxito naquele pleito, foi bem votado. Acrescentou que, 

em 2016, ocorreu situação semelhante, porém com um aumento significativo na quantidade de votos, o que 

o motivou a continuar trabalhando. Destacou ainda que, em 2020, apesar de comentários negativos sobre 

sua candidatura, que apontavam não haver possibilidade de êxito, obteve sucesso, afirmando que ninguém 

pode diminuir ninguém, pois quem decide é o povo. Ressaltou também que o mandato de vereador é 

temporário e que sua continuidade depende da vontade popular. Agradeceu a Deus pela aceitação do povo 

e ao vereador Francinaldo Barbosa pela iniciativa de apresentar o decreto que concede ao vereador Severino 
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de Lima o Título de Cidadão Casserenguense. Prosseguindo, informou que tomou conhecimento, por meio 

do Diário Oficial, de um decreto que declara situação de emergência em decorrência da estiagem, afirmando 

que tal medida não condiz com a realidade atual, visto que tem chovido em todas as áreas do município, 

inclusive acima da média para o período. Destacou que o município possui outras prioridades, como a 

realização dos cortes de terra, serviço essencial para a população rural, que, segundo ele, ainda não está 

sendo executado. Demonstrou também preocupação com a saúde pública, mencionando a falta de 

medicamentos na Farmácia Básica. Ressaltou a importância do voto consciente, afirmando que a população 

deve eleger representantes comprometidos com a realidade do povo e presentes no dia a dia da comunidade. 

Comentou ainda sobre a ausência de limpeza dos poços e dos barreiros, ressaltando que muitos encheram 

sem que a manutenção fosse realizada no tempo adequado. Referiu-se também à entrega do peixe durante 

a Semana Santa, relatando que, segundo informações recebidas, algumas pessoas compareceram a partir 

das 8 horas e não encontraram mais o produto disponível. Por fim, aproveitou seu espaço para cobrar maior 

organização por parte da gestão municipal e encerrou sua fala. 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA - saudou todos os presentes e aqueles que acompanham pelas 

redes sociais e agradeceu pela oportunidade de estarem reunidos. Em seguida, comentou sobre as falas a 

respeito do sofrimento enfrentado pela população durante muitos anos em decorrência da seca e também 

pela escassez de maquinário. Destacou que a Prefeitura dispõe de dois tratores relativamente novos, sendo 

um com menos de cinco anos de uso e outro com menos de dez anos. Ressaltou que é necessário investir 

na aquisição de peças utilizadas nas grades, utilizando para isso as verbas provenientes do Governo Federal. 

Mencionou ainda que a equipe responsável pela manutenção dos equipamentos é competente e 

comprometida. No entanto, salientou que, quando uma máquina apresenta defeito na zona rural, em vez de 

transportar o trator até a FUNDEC, seria mais viável utilizar um veículo para levar a peça até o local, 

proporcionando maior agilidade e economia de tempo. Abordou também o período de estiagem, relatando 

que, em finais de semana anteriores, os carros-pipa permaneciam parados, enquanto se acumulavam 

pedidos de abastecimento. Destacou que, após a realização de mutirões, houve melhoria na eficiência do 

serviço, atitude que considerou digna de reconhecimento. Acrescentou que é necessário apenas um pouco 

mais de empenho e agilidade, afirmando que o município segue em boas mãos e realizando um bom 

trabalho. Ressaltou que não há impedimento para que os vereadores solicitem notas fiscais que comprovem 

a aquisição de peças e os custos com a manutenção dos tratores, em cumprimento ao dever de fiscalização. 

Em relação ao decreto que declara situação de calamidade por estiagem, afirmou ter sido pego de surpresa, 
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pois não tinha conhecimento do documento, e solicitou esclarecimentos por parte do responsável por sua 

elaboração. Sobre o requerimento referente à solicitação de uma ambulância do SAMU, sugeriu que, 

quando o serviço for implantado, seja utilizada uma ambulância já existente no município para a criação de 

um ambulatório odontológico móvel, composto por dentista, técnico em saúde bucal e condutor, a fim de 

atender as comunidades. Justificou que, com a chegada do SAMU, essa ambulância não deve permanecer 

parada, ressaltando que, segundo informações, o veículo encontra-se sem uso há mais de um mês devido 

ao funcionamento de outra unidade. Comentou ainda sobre a falta de medicamentos, reconhecendo a 

veracidade da situação e sugerindo a convocação da equipe responsável pelas licitações para prestar 

esclarecimentos, a fim de verificar se o problema é de ordem licitatória ou se decorre de atraso por parte da 

empresa fornecedora, ressaltando que há recursos disponíveis. Por fim, destacou a existência de uma lei 

municipal, datada de 2001, que estabelece o dever da Prefeitura em atender às necessidades da população, 

como o fornecimento de medicamentos, a realização de exames e a concessão de aluguel social. Encerrando 

sua fala, agradeceu a Deus. Por fim, destacou a existência de uma lei municipal, datada de 2001, que 

estabelece o dever da Prefeitura em atender às necessidades da população, como o fornecimento de 

medicamentos, a realização de exames e a concessão de aluguel social. Encerrando sua fala, agradeceu a 

Deus. 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA - saudou a todos os presentes e aos que acompanham pelas redes 

sociais. Iniciou sua fala afirmando que, desde o lançamento de sua candidatura, tem como propósito 

apresentar projetos inovadores e demonstrar que é possível executá-los. Na oportunidade, apresentou uma 

Moção de Aplausos a todos os artistas populares do município, especialmente àqueles que desenvolvem a 

nobre arte de animar os fins de semana, justificando o reconhecimento. Parabenizou ainda o vereador 

Danilo pela iniciativa de propor uma lei que estabelece a prioridade de apresentação dos artistas locais nos 

eventos do município. Em seguida, utilizou seu espaço para fazer cobranças à gestão municipal, voltando 

a abordar a questão da agricultura. Ressaltou que é necessário reiterar essa cobrança, pois, enquanto não 

houver solução, deve-se continuar cobrando. Justificou que, por ser um município essencialmente agrícola, 

é imprescindível que haja prioridade e um olhar mais atento para o setor. Destacou o descaso enfrentado 

pelos agricultores, que necessitam dos serviços públicos, citando que, muitas vezes, são colhidas assinaturas 

para a realização de cortes de terra sem que o serviço seja efetivamente executado. Mencionou ainda as 

licitações realizadas de forma desordenada, que não resultaram na execução dos serviços. Relatou que a 

empresa vencedora de uma dessas licitações não cumpriu o contrato e informou que, conforme 
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compromisso assumido na sessão anterior, dirigiu-se até a sede da referida empresa para fiscalizar, mas não 

obteve êxito em localizá-la, pois o endereço registrado com o CNPJ estava em uma rua que não havia a 

referida empresa. Diante disso, questionou a situação, ressaltando que não é admissível que uma empresa 

vença uma licitação e não execute o serviço. Propôs, com o apoio dos demais vereadores e havendo 

possibilidade, a abertura de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para apurar os fatos relacionados 

aos cortes de terra. O parlamentar também comentou sobre a publicação de decreto que declara estado de 

calamidade por falta de chuvas. Citou que, no Sítio Salgado, há um pluviômetro que registrou mais de 200 

mm de chuva no período, o que, segundo ele, demonstra que a medida não condiz com a realidade. 

Acrescentou que a decretação de calamidade permite ao gestor realizar compras sem licitação, ressaltando 

a importância de fiscalização por parte do Poder Legislativo. Abordou ainda a entrega de peixes durante a 

Semana Santa, parabenizando a gestão pelo benefício concedido a parte da população, mas relatando 

reclamações de pessoas que não receberam. Informou que verificou no sistema de publicações a existência 

de uma ata de adesão do município de Cacimba de Dentro, na qual consta o valor da aquisição, mas não a 

quantidade de peixes comprados, fato que, segundo ele, pode ter contribuído para a insuficiência na 

distribuição. Acrescentou que conseguiu 250 kg de peixe, atendendo cerca de 250 famílias. Prosseguindo, 

afirmou que há diversas situações no município que necessitam de esclarecimentos, citando como exemplo 

a Secretaria de Infraestrutura, que possui uma motocicleta e teria registrado gastos superiores a R$ 

12.000,00 (doze mil reais) com manutenção em um período de dois meses. Questionou o referido valor, 

tendo em vista que, à época da licitação, havia apenas esse veículo. Reiterou o pedido para que o gestor 

apresente explicações sobre tais questões e conclamou a população a estar atenta, ressaltando que seu papel 

como vereador é fiscalizar e não acobertar erros. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

⮚ PROJETO DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 04/2026 - Dispõe sobre a regulamentação e ratificação da Gratificação Hórus, 

específica do Programa Nacional de Qualificação da Assistência Farmacêutica (QUALIFAR-SUS), no 

âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS) do Município de Casserengue/PB, e dá outras providências. 

Autor: Poder Executivo. PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. 
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PROJETO DE LEI Nº 05/2026 - Dispõe sobre o Conselho Municipal de Saúde de Casserengue, 

define sua composição e atribuições, com base nas recomendações da Resolução nº 453, de 10 de maio 

de 2012, do Conselho Nacional de Saúde, revoga a Lei Municipal nº 019/97 e adota outras 

providências. Autor: Poder Executivo. PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI Nº 06/2026 - Dispõe sobre a criação do Departamento Municipal de Trânsito 

(DMTRAN), da Junta Administrativa de Recursos de Infração (JARI) e dá outras providências. Autor: 

Poder Executivo. Com 6 votos contra, PROJETO REPROVADO COM UNANIMIDADE. 

⮚ PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026 - Dispõe sobre a criação da TV Web Câmara, na Câmara 

Municipal de Casserengue-PB, e dá outras providências. Autor: Mesa diretora. PROJETO APROVADO 

COM UNANIMIDADE. 

⮚ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 07/2026 - Concede o Título de Cidadão Casserenguense, 

in memoriam, ao Venerável Padre José Antônio de Maria Ibiapina. Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 12/2026 - Concede Moção de Aplausos à Secretaria 

Municipal de Educação de Casserengue-PB pelo Selo Ouro na Alfabetização. Autor: Danilo Marques dos 

Santos Almeida. PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. 

⮚ REQUERIMENTO: 

REQUERIMENTO Nº 10/2026 – Solicita que, com a chegada do SAMU, uma ambulância modelo Iveco 

seja adaptada para funcionar como ambulatório odontológico móvel. Autor: Danilo Marques dos Santos 

Almeida. PROJETO APROVADO COM UNANIMIDADE. 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA -  solicitou um minuto para se pronunciar. Em sua intervenção, 

parabenizou a secretária de Educação, Miriam, relatando que, no dia anterior, esteve em conversa com a 
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gestora para tratar de demandas apresentadas por mães de alunos da rede pública diagnosticados com 

autismo e TDAH, que enfrentam dificuldades no ambiente escolar. Informou que buscou esclarecimentos 

e foi informado de que existe uma equipe multidisciplinar em cada escola para acompanhar essas crianças, 

auxiliando em sua interação e aprendizagem. Destacou ainda a existência de legislação que assegura o 

direito a acompanhante especializado, tranquilizando as mães quanto ao atendimento prestado. Acrescentou 

que, caso necessário, propôs a realização de uma audiência pública para debater o tema com as famílias, 

especialmente aquelas com filhos autistas e com TDAH, a fim de promover maior proximidade, 

compreender as necessidades e fortalecer o apoio a essas crianças e seus responsáveis. Encerrando sua fala, 

reiterou seu compromisso com a educação e com a inclusão. 

Após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a presente 

ata por Weverton Santos Lima de Souza – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 
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FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 

 


